

## 【教育局新聞稿】「藝」齊築夢，「桃」鑄未來！ 304 位技藝之星榮耀登台

桃園市 113 學年度國中技藝競賽以「桃鑄長才、技創未來」為主題，橫跨 10 大職群領域，見證上千名學生在技藝中探索自我、勇敢追夢，讓職涯探索的起點從國中階段就開始扎根。競賽自 3 月 25 日至 4 月 9 日分組進行，今（25）日於啟英高中盛大舉行頒獎典禮，共計 304 位優秀選手榮耀登台，展現桃園技藝教育推動與學生卓越學習的成果。

活動現場規劃近 40 個實作與學生作品展示攤位，吸引眾多七、八年級學生駐足觀摩、親身體驗。其中，啟英高中精心規劃與時俱進的特色課程成果，引領學生感受職群魅力與時代脈動。餐飲管理科開放學生親手製作港式點心，讓參與者在香氣四溢中體驗烘焙樂趣；設計群科透過 3D VR 室內設計展示與 3D 虛擬角色 AR 應用展演，融合科技與創意，打造沉浸式視覺饗宴；資訊科則呈現機器人競賽商業用途模擬，展現技術實力與職場連結。教育局亦特別邀請勞動部勞動力發展署桃竹苗分署設攤宣導，開拓學生職涯新「視」界，協助認識產業趨勢與未來發展方向。

來自中興國中的哈宏萱與哈宏蓁姊妹檔，分別於設計職群中奪得角色設計組第一名與設計基礎組第二名。她們從小就對繪畫充滿興趣，七年級下學期得知參加技藝競賽得獎不僅有獎金，更能透過技優甄審進入理想的學校，便立下決心要全力以赴。宏萱分享道：「記得第一次練習前幾屆設計題目時，因為時間不足無法完成作品，感到非常挫折。之後每次訓練我都更努力，希望不讓自己也不讓老師失望，中途雖一度卡關、創作力枯竭，直到爸爸的一句『放空去畫』，讓我重新找回創作的熱情與節奏。」宏蓁則坦言：「訓練的過程不輕鬆，但因為熱愛設計，我們願意一遍又一遍練習到深夜。」她們的父親是一位刺青師，從小耳濡目染，再加上師長不斷激勵，讓兩人在競賽中發光發熱。

來自光明國中的張家涵同學從小對美髮美容充滿興趣，家涵說：「八年級時得知九年級可以選修技藝班，我毫不猶豫就報名了家政職群。從完全不會綁髮到成為比賽選手，要感謝指導老師每週三、六陪我不間斷練習。最讓我印象深刻的是老師在比賽前跟我說：『不用緊張，要有自信。』，讓我穩住情緒，勇敢登場。這次比賽不只讓我學會技術，更讓我學會堅持與自信。未來也會繼續努力，不辜負自己，也不辜負一路支持我的人！」最終，家涵以穩健表現獲得家政職群美髮組第二名，為自己在技藝競賽旅程中寫下亮眼篇章。

來自龜山國中的簡渝峻同學，自小便熱衷於拆解各種物品，對動手操作充滿熱情。在父母的鼓勵下，他選擇在九年級時就讀技藝教育專班，並在學習過程中對電機領域產生濃厚興趣。渝峻說：「掌握電機技能不僅能幫忙家中修理電路，更能實際改善生活。訓練過程中曾因頻繁失誤而懷疑自己，但我持續加倍努力，最終不僅縮短操作時間，還超越前屆第一名紀錄。」比賽當天，渝峻率先完成作品，雖僅以 0.7 分之差獲得第二名，卻收穫了珍貴的成長與友情。

最後是來自仁和國中的簡翊宸同學，身為抽離式技藝教育課程的學生，翊宸不僅主動爭取與專班同學一同訓練，每回練習都全程參與，從備料到環境整理毫不缺席。在學校每週至少練習 3 個半天，週六更參加永平工商培訓班，屢次取得最高分。他對這次飲料調製技藝競賽抱持極高的重視，也花了大量時間反覆練習與準備題庫，展現出極強的自律與毅力。最終，他以端莊的服儀、俐落的手法與沉穩的表現，從 96 位參賽者中脫穎而出，榮獲佳作。翊宸說：「雖然這次成績不如預期，但我未來也會持續往餐飲科鑽研努力，因為這是我真正熱愛的領域。從這次比賽中，我學到了專業態度與細節的重要，也更加確定自己想走的方向。感謝老師和同學一路以來的支持，我會把這次經驗當成前進的動力，不斷進步、精進技藝。」

教育局局長劉仲成今日親臨現場頒獎，勗勉選手與師長的付出與努力。局長表示，技藝競賽不只是技能的較勁，更是一場關於夢想、毅力與陪伴的旅程。每位選手背後，都有師長悉心指導與家庭默默支持的力量。此外，教育局為鼓勵生涯定向學生續深造學習，延續市府獎勵技藝績優人員政策，各組選手第一名可獲獎勵金 2 萬元、第二名 1 萬 2 千元、第三名 1 萬元，第四至六名則頒發獎品。教育局也表示，目前各國中均設有技藝教育課程與社團，並於寒暑假開辦技藝育樂營，未來將持續挹注資源、強化課程與師資，讓每位孩子都能在國中階段充分探索自我、累積技能，勇敢走出屬於自己的生涯藍圖。

發稿單位：桃園市政府教育局

新聞聯絡人：

教育局學輔校安室 主 任 施力中 電話：03-3322101 分機 7456

教育局學輔校安室 科 員 江明娟 電話：03-3322101 分機 7457

啟 英 高 中 校 長 彭昭勳 電話：03-4523036 分機 206